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1.

a. Which addre ssing mode should be used to make a program relocatable so that d can runin any address range under 2 mulitasking cperaling

system. <=> Bir progran, cok gérevh bir isletim sistern altinda hangi adres araligina yiklenirse yiklensin cahstinlabalic, y ani y enid en- yver lestirde bibic

(relocatable) yapmak igin hang adresleme modu kullandmakhdie.

Goreceli (Relative) adres leme modu kullandmahdir.

b. How is the effecive address compuled in this addressing mode. <=> Bu adresleme modunun efekiif adresi nasil hesaplanmakiadr

Efektif Adres EA= PC + ofset

2 a The cutputl of Enable Interrupt Flip-Flop {EIF} which can be sel (Enable Inerrupts , El instruction} or reset (Disable Interrupts, Dl instruction) by the
user 15 AMD'ed with microprocessors Interrupt ReQuest (IRQ) input to mask interrupd requests sometinmes. Explain the reason for masking IR O anput
by masking with EIF in one sentence. <=> Kullanici tarafindan kurulabilen (El emni ile kesmeleri yetkilendir) veya sifirlanabilen (DI emn de
ke smeleri yetkisiz kil Kesme Yetkilendirme Flip-Flop'u EIF cikigi, islemcinin kesme istedi (IRQ) ging ile VE islemine sokularak bazen kesme
isteklermin yetkisiz kihnmasa icin kullanidmakiadic. IR O ke sme isiek ginsinin neden bazen EIF e maskelenerek yetkisiz kihndigim bir ciimla ile

at klayniz.

Programlann fveya isletim sistemi s iireglerinin) sinirh siirede bitirmesi gereken is(ledi, bu islemler yapilirken araya hichir sekilde bas ka
r;lnmsnkmudaﬂfﬁrijtah'r}makw tamamlayabilmek icin kes meler bu islemlere baslanmadan once yetkisiz kilinir ve &lem{let)in
an

tamamlanmasin sonra tekrar yetkilendirilir.

b. Micreproce ssor disables inferrupts by resetting EIF after saving the PC fo stack and before ACKnowledge the Interrupt requesting device with
IACK f inderfupts are enabled and avabd Interrupt ReQued IRQ signal is detecied 3l the end of an instruction ex ecution. Explain the reasen 1o
temporanly disable interrupts by resetting EIF in one sentence. <=» Kesmeler yethilendirmig v e galistinlan bir emir sonunda ge gerh bir kesme ging
isaret IR Q ahnmigsa, l?h!ml:l PCyvi yiiina sakladikian sonra ve kesme 1ste §i drefen aygita kesmeyi kabul etigini gésteren LACK igaretini

gindermeden tnce, El

‘yi sfirlayarak kesmelen yetkisiz kilar. Gegici olarak kesmelenn neden yetkisiz kibndigin bir ciimle ile agiklayimz.

Kesme servis altprogramina gitmeden once EIF'yisfilayarak kesme girislerinin yetkisiz kilinmasimin amaci, kesme servis programina
gidildiginde heniiz kesme stegini kaldimamis olan kes me ureten cihazin yeniden kesmeye neden olmamas. igindir.

t. Under which circumstanc es the interrupd service routine should enable iMerrupts agam by an El nstruction before servicing the inlerrupt
requesiing device? <=» Hangi kesullarda kesme servis program kesme drefen aygila hizmed v ermeden énce kesmelen fekrar bar El emnri de

yetkilendirmehidir.

Kesme ureten cihaz, eger en yiiks ek ancelikli ve zaman simirh bir is yiritmiyomsa, kendisinden daha yiiks ek oncelikli ve kritik siirede
servis yiiriitecek cihazlann kesme yapabilmesiicin kendiservis programina baglamadan once kesmeleri tekrar yetkilendirmelidir.

3 a. What iz the mostimporant problem that needs 1o be addressed while interdacing a very fast processor wilh an moderately fast 140 device such as
aprnter. <=5 Cok huzh bir islernci dle &rnegin yazicr gib edalama hizli b G/G cihazin barbirine baglarken cézilme s gereken en Gnembli problem

nedir.

Hizlan arasinda gok biyiik farkhlik olan iki birimin saghkh haberles mesiicin yavas olamn hizlandinima elasihig bulunmadigind an, hizh
olan yavaslatilmalidir. B u nedenle hizh cihazin G'C hizinin y avas cihazinkine disirilmesi en biiyik s orundur.

b. How is the problem mentioned in (a) handled succesefully by both modem Operating Systems and /0 devices. <==> (a)'da siz edilen problemin
modern Isletim Sistemlen ve G/G aygitlan farafindan nasil ele almdign bir cimle ile agk layiniz.

Bu sorunu gazmenin en etkili yolu, hizh olan cihazin hizind a iletisim kurmay: saglayan tampon (huffer) veya kuyruk (queue) gibi
donammlar kullanarak, hizh cihaz yavaslatmadan iki cihaz arasinda G/C islemlerini y iiriitmektir. (@rnegin yazic ve many etik disklerdeki

donanim ile saglanan tampon bellek)

Pmr (on-off) switch of banery oparated electronic devices are simple toggle switch activated by push-button with an advanced timing mechanism
to circumvent inadvertant toggling of power states. Design a microprocessor based pawer switch activated by a push button to power “on” and *off a
microprocessor controlled system. You may assume that push button data which you can input {load) from address PUSHBUTTON is hardware Da-
Bounced by an 5-R laich. Asuming the device is “off" initially, your algorithm sheuld turn the system on if the push-button output is active for more
than 1 second. The algorithm should indicate that the power is “on” by tuming a LED on at symbolic address POWERLED. Once the device is

active, the same push-button should be pressed for more than 4 seconds to power “off in order not to shut-
the power button momentarily. The algorithm should indicate that the power is

dawn the system by accidently pressing

“off” by turning off the LED. State all other assumptions you have to

make in order to design the power switch with timing. <=> Batarya ile galistirilan elektronik cihazlann gl (agma-kapama) anahtan

_ ! . Qug dururmung
istemeden deglstlmle:_.-l engeliemek Uzere gelismis bir zamanlama mekanizmas: olan ve basmal tugla caligtinilan basit bir devimeli anahtardir,
Mikroiglemci denetimli bir sistemi “agmak” ve “kapatmak” igin mikroskemcili gig tusu tasarlayiniz. PUSHBUTTOMN adresinden girig (ylkleme)

yapabileceginiz basma tugu igareti sigramasinin denamim dizeyinde bir S-R kilit ile
oldudu durumda bulundudu varsayimi ike algortmaniz efer dugme gikis 1 sanive

gideriimig okugunu varsayabilirsiniz. Cihazin baslangicta kapall
den daha uzun sure aktifse cihazi agmalidir. Algoritmaniz sistemin

“acik” oldugunu gosteren POWERLED sembolik adresindeki LED'i yakmalidir. Cihaz agik iken, glg digmesine yanhighkla ¢ok kisa sireli basmalarda
sestamin kapatth'nasma_ engel clmak igin. ayni guG tuguna en az 4 saniye boyunca basarak kapatmak gerekmektedir. Algoritma, sistemin kapatimig
oldufunu géstermek igin LED'i de séndirmelidic. Zamanlamali gig digmesini tasarlarken yapmak zorunda kaldi§iniz diger tim varsayimian

belirmenz gerekmeaktedir

a. Draw the flowchart of the power switch algorithm. <=> Giig anahtan algoritmasinin akig gizgesini GiZiniz,
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b. Code power switch algarithm in any high level language. <=> Gig anahtan algoritmasim herhangi bir yiksek seviyeli dil ile kodlayiniz.
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c. Code power switch algorithm in Assembly language. <=> Glg anahtan algoritmasin Assembly dili ile kodlayiniz.
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